

群众无小事 点滴暖民心

——石家庄市公安局长安分局阜康路派出所开展“我为群众办实事”实践活动掠影

□ 河北法制报记者 张志青

政法队伍教育整顿开展以来,石家庄市公安局长安分局阜康路派出所积极投入“我为群众办实事”实践活动,秉承“群众利益无小事”的理念,从点滴小事做起,热心热情服务群众,通过一系列暖心行动解决群众的“急难愁盼”问题,努力提升群众安全感和满意度,受到群众赞扬。

解群众之所困

“人民警察办事效率就是高,咱老百姓就相信一句话:遇到困难找警察,准没错!”6月10日,找回丢失档案袋的失主李某激动地对民警说。

原来,当日13时许,李某乘出租车在平安大街和平路口下车后,发现自己将档案袋落到了出租车上,档案袋里装着购房合同和装修协议材料,急得不知怎么办才好。他抱着试试看的态度来到街头的平和综合警务服务站报警求助,可一时也想不起所乘出租车的车牌号。值班民警郭再旺一边安抚李某,一边根据李某下车的地点和时间反复

调取路口视频录像,经过排查,最终锁定了李某乘坐的出租车,随后赶紧与市运管处联系查到了该出租车司机的电话。经过联系,出租车司机发现车后座位上确实有个档案袋,很快给送了回来。

看到失而复得的档案袋,李某紧张的情绪终于放松了下来,不停地向民警道谢。

民警介绍,像这样的小事,他们每天都会遇到很多,大家将群众的每一个小诉求、小困难当成自己的事,全力去解决。7月3日22时许,一位白发苍苍的老人推开平和警务站的门,向民警求助说,她由建华商场到栗新小区找女儿,走着走着迷路了。经了解,老人今年已87岁,身上也没带电话。值班民警李学峰先请老人坐下休息,又根据老人提供的女儿的姓名,查找到联系方式,电话通知了其女儿。最后,民警考虑到天色太晚,老人年龄又大,用警车将老人送到其女儿家。

辗转为捡来的社保卡找失主、深夜将失主遗失的手包物归原主、大雨中帮助群众……一桩桩,一件件,事情虽小,该所每一名民警都尽心尽力帮助群众。

急群众之所急

“没想到这么快就能拿到居住证,真是解了我的燃眉之急,太感谢了。”7月6日下午,张某和女儿顺利拿到居住证后,特意又来到派出所,为民警送来了一面锦旗,对民警热情接待和急群众所急的工作态度表示感谢。

7月5日上午,在石工作的张某急匆匆地推开了阜康路派出所综合服务大厅的门,他着急地问道:“我想申请办理居住证,因为孩子上小学报名,能尽快拿到吗?”听了张某的叙述后,民警审查了张某的材料,分析张某属于稳定就业人员,符合居住证绿色通道的办理条件,于是当即按照绿色通道受理了张某及其女儿的材料后特事特办。

当日下午,民警及时找所领导审批后第一时间又将材料上报分局审批。7月6日下午,张某和女儿顺利拿到了居住证。这便有了前面的一幕。据民警介绍,像这种孩子着急上学,或者急着考驾照等情况,派出所开通了绿色通道,更加便民利民。

办群众之所盼

“你们的宣传真是‘及时雨’,我正想着去咨询如何办犬证以及养犬的一些规定,你们就来社区搞宣传活动了,看了这个宣传册,心里对养犬就有数了。”7月28日在阜康路派出所辖区紫晶苑小区,居民张大爷高兴地对民警说道。

当日,派出所民警进小区开展安全防范宣传,通过发放宣传资料、摆放展板、现场解答居民问题等方式,向小区居民宣传流动人口管理、文明养犬规定、消防安全等,以及防侵财案件宣传,受到群众欢迎。

除了日常进社区搞宣传,民警还常常线上进行宣传,如每日在各个社区群、行业群里转发推送宣传文章、视频,普及反诈防骗知识、消防安全等。“我们线上线下宣传的同时,也有意征集群众诉求方面的信息,然后再有针对性地进行讲解,或者社区民警上门解决。”派出所民警郭永红说。

将群众的“急难愁盼”放在心上,民警用心用情用力帮他们解决,每一面锦旗都是对他们工作的肯定。

男孩额头磕破 民警护送就医

河北法制报讯 (苗文金)8月2日,一男子将一面锦旗送到邯郸市交巡警支队涉县大队旅游中队执勤民警徐峰手中,感谢他在紧急时刻及时出手相助,为救治孩子争取了时间。

7月27日晚,旅游中队执勤民警徐峰正在巡逻,看到不远处有一位男子抱着一满脸血迹的孩子,从游乐场跑到路边,焦急地左顾右盼,孩子不停啼哭,头部还流着血。

游乐场处于城乡接合部,恰巧当日有“美食节”活动,车流量大,旅客多,交通较拥堵,不好打车。“快上车,咱们去医院。”徐峰意识到情况紧急,立即驾驶警车到男子身边,示意男子抱孩子上车。

等大人和孩子上车后,徐峰鸣响警报,一路向医院驶去。经询问得知,男子带着儿子在游乐场玩碰碰车,受到其他车猛烈撞击,孩子身体前倾时,额头撞到车前硬物上。

抵达医院后,徐峰帮助男子把孩子送进急救室。直至孩子缝合了伤口,止了血,转危为安,他才离开。

男孩手腕割伤 警车开道送医

河北法制报讯 (孟令伟)7月29日20时许,盐山县公安交警大队指挥中心接报称,有一男孩右手手腕被玻璃割伤,血流不止,伤情十分严重,急需到沧州市中心医院治疗,请求交警警车开道,争取救治时间。

接到求助,大队领导立即指派民警刘宾、李军驾驶警车接应载有伤者的轿车。找到轿车后,民警开启了警报灯,风驰电掣一般冲向沧州市中心医院,轿车紧随其后,民警一路上不断喊话:“后面轿车上有重伤员,请过往司机朋友让行!”听到喊声的司机们纷纷让行,开辟了一条绿色救助通道。经救治,男孩伤情得到了有效控制。

8月2日,男孩的家人制作了一面锦旗,送到盐山县公安交警大队激动地说:“多亏了警车开道,为孩子赢得了宝贵的救治时间。”

辱警 袭警 一对夫妻被采取强制措施

河北法制报讯 (郭俊岭)自己违法,却迁怒交警;暴力抗法,还辱骂殴打民警。在石家庄市街头一对夫妻公然袭警。8月5日,石家庄市公安局交通管理局刑侦大队立侦立办,依法严惩两名袭警犯罪嫌疑人。

8月5日早高峰,石家庄市交管局裕华交警大队民警在路口重点治理行人、非机动车违法时,发现张某骑电动三轮车沿槐安路由东向西行驶,存在违法行为,民警带领辅警随即上前纠正。张某拒不听从民警指挥,在民警对其批评教育时,情绪激动,大力拍打、脚踹电动三轮车发泄不满,并肆意辱骂民警。民警多次警告张某停止违法行为,张某仍不断辱骂民警。在制止张某违法行为时,张某的妻子岳某上前将辅警拽倒在地。张某用反光锥筒多次对辅警身体进行击打,岳某用脚踹辅警身体,导致辅警受伤昏迷。裕华交警大队闻讯立即增派警力,现场将正在实施违法犯罪行为的张某、岳某控制。

目前,犯罪嫌疑人张某因涉嫌袭警罪已被依法刑事拘留,岳某被取保候审,案件正在进一步侦办中。

石家庄市井陉矿区警方加强巡控确保治安稳定



河北法制报讯 (温彦文)石家庄市井陉矿区分局特巡警大队坚持最大限度发挥巡控工作效能、提升街面打击水平、提升应急处置能力,确保全区社会治安持续稳定。

该大队紧密结合全区治安特点,开展全时段巡逻防控工作,早、中、晚均部署警力在街面实时巡防,并严格

落实巡区责任制,遇突发状况时,各巡区之间相互救援,无缝对接。同时,最大限度屯警街面,提高见警率,多种巡控方式相结合,

紧盯重点时段,针对每日各类案件高发时段开展专门巡查;

紧盯重点区域,针对重点部位场所,落实快巡、快控、快查“三管齐下”的反应原则,对发现的可疑人员

及时进行盘查,消除各类安全隐患。

面对高温天气,该大队积极应对,立足工作岗位,进一步优化勤务部署,合理分配警力,特别是加强车站、超市、广场等人员密集场所和案件多发区域的防范工作,并加强重点部位巡视。

图为民警冒着酷暑开展训练。

货车司机因病摔倒 泊头交警紧急救助

河北法制报讯 (付进)8月5日10时左右,泊头市交警大队民警在执勤时,发现一名男子晕倒在路边,民警急忙上前救助。据了解,这名男子是货车司机。由于天气炎热,司机感觉身体不舒服,想下车休息一下,透个气,可没想到,他刚下车眼前一黑就摔倒在了地上。

此时地面温度较高,民警拨打120后在车上取下来一床被子,放在晕倒男子身下,并把被子的一头卷起做成枕头形状,放到司机头下,确保男子呼吸通畅。与此同时,民警连续呼唤司机,让司机保持清醒。随后,民警联系了司机的家人,将司机送往附近医院进一步检查。



图为民警救助晕倒司机。

民警“晚走半小时” 群众一趟办成事

河北法制报讯 (陈玉伟)8月5日,辖区某公司工作人员将一面锦旗送到怀来县公安局,向该局出入境管理大队民警表示感谢。

事情发生在8月1日,当日18时许,在怀来县公安局办证大厅内,正要下班的出入境管理大队民警听到走廊里传来一阵忙乱脚步声,又回到办公桌前。

来人系一家公司的经

理,他身后站着一名外国人。经询问,该公司正急着为聘请的乌克兰籍技术专家办理住宿登记。因为这名技术专家到达怀来马上就要超过24小时了,如不及时登记将无法入住。了解情况后,民警迅速为其办理了登记。同时,面对焦虑的技术专家又咨询永久居住事宜,民警积极联系市出入境管理局出入境管理支队询问最新签证政策,

协助其完善聘用外籍人员所需申请材料,妥善答复和解决相关停居留问题。

据悉,今年以来,怀来县公安局专门推出了“晚走半小时”工作模式,为“迟到”的群众提供周到的服务,确保所有前来办事的群众都“只跑一趟”、快速办结。截至目前,“半小时服务”共为65名外国人办理了住宿登记,并及时上报上级公安机关。

责编:刘帅
邮箱:hbfzbgazk@126.com

河北法制报

周刊信息港

成安警方抓获涉赌违法犯罪嫌疑人16名

河北法制报讯 (刘静)“燕赵—砺剑铸盾2021”专项行动打响以来,成安县公安局结合辖区实际,先后两次不定期开展集中搜捕统一行动。7月31日,在第二次统一行动中,该局一举端掉3个赌博窝点,抓获违法犯罪嫌疑人16名,营造了风清气正的社会环境。

霸州公安抓获一名命案在逃人员

河北法制报讯 (李冰)近日,霸州市公安局刑警大队胜芳中队接到南皮警方求助,称其辖区一名涉嫌故意杀人逃犯人员史某极有可能藏匿在胜芳镇。胜芳中队民警立即展

开侦查工作。通过细致摸排,民警最终找到在某饭店工作的史某。8月4日18时许,民警果断出击,将史某抓获。经审讯,犯罪嫌疑人史某对其于21年前故意杀人的事实供认不讳。

高速交警涿州大队查处一准驾不符司机

河北法制报讯 (王瑞 范嘉祺)近日,高速交警涿州大队民警在巡查时发现,一辆小型轿车停在京港澳高速涿州公安检查站外广场更换司机,民警对王某处以罚款1000元,驾驶证记12分的处罚。

并进行检查。经查,原驾驶员王某所持为D驾驶证,不能驾驶小型轿车。民警对王某进行了严肃的批评教育,对王某处以罚款1000元,驾驶证记12分的处罚。

高速交警邯郸支队查处大客车违法行为

河北法制报讯 (程鹏飞)8月4日,高速交警邯郸支队根据群众举报查处了一辆私改车型的大客车。经查,该车注册日期为今年2月,核载50人,而该车实际安装了56个座位。执勤民警对车辆进一步检

查时,在大客车行李厢内发现了另一名正在睡觉的驾驶员。交警责令限期将车辆恢复原状,当时车上乘员并未超过规定人数,高速交警依法对司机黄某处以500元罚款,对在行李厢睡觉的驾驶员进行了批评教育。

高速交警鹰手营子大队劝返在高速拾荒的老人

河北法制报讯 (张振飞)8月4日下午,高速交警鹰手营子大队民警在巡逻中发现,一位老人穿行在应急车道内,不时跨越护栏上了高速公路。民警耐心给老人讲解高速公路行走的危险性,并安全护送老人下高速至就近路口。经

了解,老人住在高速公路附近的村子,平时捡废品贴补家用,当天沿着村间小路稀里糊涂跨过护栏上了高速公路。民警耐心给老人讲解高速公路行走的危险性,并安全护送老人下高速至就近路口。

黄骅交警深夜送迷路妇女回家

河北法制报讯 (王子杰)8月6日凌晨1时40分,黄骅市公安交警大队旧城公路巡警中队民警巡逻时发现,一名妇女独自在公路上行走,于是上前询问,得知妇女白天打算

去地里干活却迷了路,因为着急,只记得自己村子的名字,却想不起是哪个方向了,就一直在路上徘徊。民警了解情况后将她扶上警车送回家中。

广平警方捣毁一卖淫嫖娼窝点

河北法制报讯 (尹元国 陈永平)日前,广平县公安局城关派出所民警在日常排查走访中发现辖区一足疗店有卖淫嫖娼的违法嫌疑人尹某、柯某以及足疗店负责人李某抓获。

密布控。经过连续数日布控侦查,民警于8月1日凌晨在该足疗店内将从事卖淫嫖娼的违法嫌疑人尹某、柯某以及足疗店负责人李某抓获。

鸡泽公安打掉一网络诈骗团伙

河北法制报讯 (杨贺强)8月3日,鸡泽县公安局刑警大队城关中队联合曹庄中队打掉一买卖对公账户类电信网络诈骗犯罪团伙。嫌疑人张某在微信朋友圈看到“收营业执照、对公账户”的广告后,主动与对方联系,商谈交

易价格,之后张某在朋友圈发送“收营业执照”的广告。嫌疑人许某等3人看到广告后,办理了多个对公账户,并将办理的营业执照、对公账户非法出售给张某非法获利。目前,该案4名嫌疑人已全部抓获。

博野公安热心救助走失老人

河北法制报讯 (郭文芳 高星)7月24日,博野县公安局南小王派出所接到群众报警,称发现了一位走失老人。当时老人思维混乱,说的几个名字和地址经核查均不正确。民警将老人带回派出所,

拿来水和食物,加以安抚。民警经多方核实,最终确定老人身份并联系上其家人。此时老人的家人也正在为寻找老人着急,闻讯后赶到派出所,对民警一再表示感谢。

滦州警方妥善处置火情

河北法制报讯 (李增林)日前,滦州市某居民小区突发火情,滦州市公安局交通派出所工作人员唐久识立即组织该楼所有居民安全撤离,同时组织人员关闭天燃气阀门,切

断电源,通知车主将楼前停放的车辆转移至安全地点,为消防救援人员灭火争取时间,引导消防车进入小区灭火。因前期工作准备到位,消防队及时顺利将火扑灭。